

## **Информация по результатам внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2023 год**

На основании статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 47 Положения о бюджетном процессе в Октябрьском районе, утвержденного решением Собрания депутатов Октябрьского района от 10.09.2015 № 293, в соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты Октябрьского района на 2024 год, Контрольно-счетной палатой Октябрьского района проведены контрольные мероприятия по внешней проверке годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Октябрьского района за 2023 год.

Годовая бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств (ГАБС) представлена в КСП Октябрьского района всеми главными администраторами бюджетных средств с соблюдением сроков, установленных частью 2 статьи 47 Положения о бюджетном процессе. По результатам проверки годовой бюджетной отчетности составлено 8 актов контрольных мероприятий, подписанных в установленном порядке без замечаний, в соответствии с требованиями части 2 статьи 47 Положения о бюджетном процессе оформлены заключения.

В ходе внешней проверки бюджетной отчетности ГАБС проверены полнота и соответствие нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности, внутренняя согласованность форм отчетности, соответствие плановых показателей бюджетной отчетности показателям, утвержденным решением о бюджете и паспортами муниципальных программ Октябрьского района, соблюдение положений Бюджетного кодекса РФ и иных нормативных правовых актов.

Данные по объему доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета, представленные в Отчете об исполнении бюджета, согласуются с данными, отраженными в бюджетной отчетности ГАБС, что свидетельствует о достоверности представленного Отчета об исполнении бюджета, как носителя информации о бюджетной деятельности в Октябрьском районе.

Вместе с тем, внешней проверкой годовой бюджетной отчетности выявлено, что отдельными ГАБС допущены нарушения порядка составления, заполнения и представления годовой бюджетной отчетности, установленного Инструкцией № 191н допущены неточности и несоответствия между показателями в формах отчетности, не заполнены отдельные графы, так:

в Отчете о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121) по графе 2 не были заполнены коды строк по доходам и расходам, по графе 3 в структуре статей КОСГУ не указаны укрупненные коды по доходам и расходам;

в составе Пояснительной записки (ф. 0503160) не представлена Таблица № 13 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности»;

выявлена несогласованность сведений, указанных в разделе 4 Пояснительной записки (ф. 0503160), с отраженными в Балансе главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503130), Сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169) и Сведениях о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств (ф. 0503175);

в Сведениях об исполнении бюджета (ф. 0503164) в разделе 1 «Доходы бюджета, всего» вместо отклонений от плановых показателей в части доходов ошибочно указывались бюджетные назначения, исполненные на 100,0 %;

в Сведениях о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств (ф. 0503175) в разделе 1 «Сведения о неисполненных бюджетных обязательствах» и в разделе 2 «Сведения о неисполненных денежных обязательствах» по графе 7 неверно указаны коды причин образования неисполненных обязательств;

неверно отражена информация в Сведениях об исполнении судебных решений по денежным обязательствам (ф. 0503296).

Общее количество выявленных нарушений Инструкции № 191н составило – 18 случаев.

В ходе проведения контрольных мероприятий главные администраторы бюджетных средств предоставили уточненные формы бюджетной отчетности, выявленные нарушения и недостатки устранили в полном объеме. Таким образом, бюджетная отчетность за 2023 год всех ГАБС полностью соответствует действующей нормативной базе.

Следует отметить, что выявленные недостатки при заполнении форм бюджетной отчетности по главным администраторам бюджетных средств не повлияли на достоверность годовой бюджетной отчетности ГАБС и на показатели Отчета об исполнении бюджета Октябрьского района за 2023 год.

Просроченная кредиторская и дебиторская задолженность по данным отчетов главных администраторов бюджетных средств района по состоянию на 1 января 2024 года отсутствует.